



牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

农业农村部发布第四批 新型农业经营主体典型案例

为引领新型农业经营主体因地制宜探索发展模式、提高发展质量，近日农业农村部办公厅下发《关于推介第四批新型农业经营主体典型案例的通知》(以下简称《通知》)，在前期遴选基础上，择优确定了57个农民合作社、46个家庭农场作为第四批新型农业经营主体典型案例。

据了解，农业农村部自2019年以来持续开展农民合作社和家

庭农场典型案例征集推介工作，取得了良好效果。2022年，农业农村部在各地广泛动员、遴选推荐的基础上，聚焦新型农业经营主体内强素质、外强能力、稳粮扩油、增加公共服务供给等方面，择优确定了第四批新型农业经营主体典型案例。这批案例集中体现了新型农业经营主体的责任担当，多措并举发展粮食适度规模经营，扩大大豆油料种植面积；充分展现了新型农业经

营主体的首创精神，积极创新经营理念和模式，大力拓展农业多种功能、挖掘乡村多元价值；突出彰显了新型农业经营主体联农带农作用，通过开展多种形式的联合与合作，密切与小农户的利益联结关系，力所能及提供公共服务，把小农户引入现代农业发展轨道，值得各地学习借鉴。

《通知》要求，各级农业农村部门要扎实推进新型农业经营主

体提升行动，着力完善基础制度，加强主体能力建设，创新工作机制方法，健全指导服务体系，推动新型农业经营主体由量质并举向高质量发展转变。要强化示范引领，及时总结提炼新型农业经营主体在实践中探索出来的好经验好做法，加强宣传推介，引导广大新型农业经营主体学习借鉴，为做强现代农业经营体系提供有力的主体支撑。

毛晓雅

创建「供销社」品牌

培育经济增长点

发展农业产业经营是四川巴中市平昌县供销社本届理事会履行深化综合改革、助农增收、培育合作经济增长点职责的抓手，通过一年多的成功布局，今年纳入重点工作目标，从培育龙头企业、扩大项目、开展产销经营等方面着力，推进农业产业经营再上新台阶。

大力培植产业龙头。从县域农业产业现状出发，拓宽招商视野，引进龙头企业，多途径、多渠道培育农业产业化经营市场主体。对已入股的四川省蜀茶秦巴茗兰科技公司、平昌县翰林酒业公司、平昌县童香食品公司的农企，要在补实认购股份的基础上适量扩股，对有潜力的其它农企要组织相关直属企业和基层供销合作社参股，向县域各农业产业项目注入供销社元素，加大参与力度，突显供销社行业影响力。

积极发展产业项目。对接农企发展方向，以领办专业生产合作社、领建生产基地、组织乡村振兴挂联村和扶持户实施专业生产等方式，自主和带动发展有机茶园20000亩、高粱5000亩、牧草3000亩、生猪20000头、肉牛1000头、鸡鸭80000只，实现农业产值50000万元、加工生产和经营30000万元目标，为农企企业提供经营资源保障。

主动开展产业经营。对产业组织、产业农户生产的过剩农产品，要通过签订收购“订单”、组织进超市、线上直销、加工转换等有效措施，化解农产品“卖难”矛盾，保障生产者收入。对深度合作的茶叶、酿酒原料、食品原料和蓝莓等产业项目，要全面发展“三社融合”经济实体，创建“供销社”品牌，推进产加销直接经营。

特约记者 何秀平

四川省供销农资集团 安全“回头看” 检查全覆盖



近日，四川省供销农资集团安委办常务副主任、工会主席童勤学一行，赴集团部分驻外公司开展安全“回头看”全覆盖检查及资产维修验收。

检查组一行首先对邦达蜀南公司的川天华办公楼的维修工程进行现场查验，对照验收文件逐项检查，随后对办公楼和宿舍楼作了全面的检查，再次梳理了资产的安全状况。童勤学强调，要保持高度负责的态度，对资产加强安全巡视，及时发现隐患，及时处理清除隐患，保证资产的绝对安全。

随后，检查组一行赴宜宾川南公司，对公司办公区和国家化肥商业储备宜宾仓库作了仔细的检查。检查组肯定了公司前期的安全工作，并要求加强灭火器材的定期和不定期合规性检查，确保每个人都能正确使用。童勤学强调，公司领导要高度重视安全工作，进一步提高责任心，加强集团相关文件和安全知识的学习，对安全责任层层分解，落实到每一个岗位，把安全工作抓实抓好。

检查组还赴自贡、仁寿等相关点进行了检查。

(四川农资集团供稿)

市县传真

绵阳市盐亭县供销社 “供”同发力 跑出服务春耕加速度



为保障化肥供应和市场平稳运行，夯实夏粮丰收基础，全力做好春耕备耕工作，四川绵阳市盐亭县供销社积极主动作为，多措并举，确保春耕农资调度得出、供得上、不脱销、不断档。

夯实供销社农资供应主渠道作用，支持鼓励社有农企农穗丰农资公司紧抓上游对接、多方筹措资金，重点加强企业财务的监管和督导，召开专题会，要求基层供销社与穗丰公司做好往来款项的清理等，加强冬储的采购备货，确保农资供应充足。截至目前筹措资金100万余元，与金象、龙蟒等化肥厂家达成1000余吨的采购订单，累计库存达500余吨。

持续推进农资集采集配业务。盐亭县供销社党组带队深入各乡镇开展农资市场供需情况调研，全面掌握农资需求储备量，全面宣传基层供销社集采集配业务，通过“农资在手”供销服务平台，把农资订单采集行为前置，进行农资需求数据分析，做

通讯员 任倩 谭仕和 文/图

达州市开江县供销社 打造“三农”服务平台 推动农文旅融合发展



为积极打造区域性“规模最大、功能最全、服务最优、带动最强”的全产业链三农服务平台，进一步促进中心实体化运行，近日，四川达州市开江县供销社组织召开片区“三农”服务中心实体化运作协调会，会议由开江县供销社党委书记、主任彭举主持，县两改办副主任肖华参加会议并讲话，相关部门及中心入驻企业负责人参加会议。

会上，开江县供销社业务股室负责人详细介绍了中心“田城农事”微信公众号的功能、定位、运营及维护等情况；县供销社党委书记、主任彭举就《“稻田+”片区三农服务中心入驻企业服务管理办法（试行）》《“稻田+”片区三农服务中心入驻公益性部门服务管理办法（试行）》及《“稻田+”片区三农服务中心入驻企业合作协议》作了详细说明；有关部门及入驻企业负责人结合自身工作实际，就办法、协议及公众号的运营情况进行讨论交流。

何成强调，中心要加强与入驻企业之间的沟通交流，通过建立微信群，及时将有关政策和资料进行共享，把片区三农服务中心工作做细做实。进一步完善管理办法和入驻协议，统一标识标牌、统一商品配送、统一服务标准、统一价格收费、统一组织实施，同时建立回访机制，确保中心服务质量和服务效果。有关单位及入驻企业要心往一处想、劲往一处使，结合自身实际充分整合利用各类有效资源，积极搭建片区三农服务中心，全力推动后裔“稻田+”农文旅融合片区高质量发展。

通讯员 彭锐 文/图